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1. În cadrul proiectelor realizate în parteneriat, este îndeplinit criteriul 3.6 din 
conținutul Anexei 3- Criterii de evaluare tehnică și financiară calitativă, la Ghidul 
Solicitantului-Condiții Specifice „Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale 
în mediul rural”, dacă doar solicitantul are experiență de minim 12 luni în 
implementarea de scheme care vizează acordarea de granturi, iar un partener nu 
are experiență de minim 12 luni în implementarea de scheme care vizează 
acordarea de granturi, dar are experiență de minim 12 luni în alte activități 
relevante?  
Răspuns: În situația descrisă, proiectul poate fi punctat, dacă experiența 
solicitantului este de minim 12 luni în implementarea de scheme care vizează 
acordarea de granturi, și experiența de minim de 12 luni a partenerului în 
activitățile relevante ale proiectului. 

 
2. În cadrul proiectelor realizate în parteneriat, pentru indeplinirea criteriului 3.7 din 

continutul Anexei 3- Criterii de evaluare tehnică și financiară calitativă la Ghidul 
Solicitantului-Condiții Specifice „Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale 
în mediul rural”, toți partenerii trebuie să demonstreze gradul de îndeplinire sau 
doar solicitantul? Dacă un partener are 90% indicatori realizați în operațiuni 
anterioare și al doilea are 70% indicatori realizați în operațiuni anterioare cum se 
punctează? 
Răspuns: Modul de acordare a punctajului la acest criteriu, este condiționat de 
gradul de îndeplinire al indicatorilor de către toate entitățile care compun 
parteneriatul, astfel încât neîndeplinirea unor indicatori în operațiunile anterioare 
de către un membru al parteneriatului, conduce la un punctaj mai mic. 
 

3. Vă rugăm să clarificați dacă trimiterea la Legea nr. 351/2001 în contextul 
prevederilor secțiunii 5.2.Eligibilitatea activităților, 5.2.1.Cerinţe generale 
privind eligibilitatea activităților, din Ghidul Solicitantului-Condiții Specifice 
„Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural” se referă doar 
la definirea termenului de localități rurale din cadrul Anexei nr. I, respectiv Anexa 
nr. IV, unde apare ierarhizarea localităților rurale pe ranguri SAU trebuie să ne 
raportăm la lista limitativă de comune de la punctul 5.0 și 5.1 din aceeași Anexă 
IV, și anume Comune în care s-au produs scăderi accentuate de populație în 
perioada 1966-1998, care necesită acțiuni de sprijin și revitalizare. 
Răspuns: Conform Ghidului solicitantului-Condiții specifice, secțiunea 
5.2.1.Cerinţe generale privind eligibilitatea activităților, acțiunile eligibile în 
cadrul acestui apel vor avea drept scop asigurarea sprijinului necesar pentru 
înființarea de întreprinderi sociale, inclusiv de întreprinderile sociale de inserție, 
în mediul rural.  
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În cadrul acestui apel, proiectul va viza localități rurale, așa după cum sunt acestea 
definite în Legea nr.351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a 
teritoriului național Secțiunea a IV-a Rețeaua de localități. 

În ceea ce privește localizarea proiectului, în prezentul ghid sunt aplicabile 
prevederile Legii 351/2001, iar la momentul depunerii cererii de finanțare și 
ulterior în perioada de implementare, în etapa de înființare a întreprinderilor 
sociale, beneficiarii vor avea obligația de a justifica încadrarea localităților 
selectate în conformitate cu încadrarea privind regimul localităților rurale prevăzut 
în legislația menționată. 
 

4. Vă rugăm să ne informați dacă există posibilitatea modificării Ghidului și închiderii 
apelului înainte de data limită de depunere inițială, pe principiul ”primul venit, 
primul servit”? 
Răspuns: Prezentul apel de proiect este de tip competitiv, cu termen de închidere 
a apelului, așa cum este prevăzut in Ghidul Solicitantului-Condiții Specifice. 

În cazul acestui mecanism, toate cererile de finanțare depuse intră în procesul de 
evaluare și selecție. În cadrul prezentului apel de proiecte nu se aplica mecanismul 
pragului de excelență, și nici nu este un mecanism de tipul primul venit, primul 
servit. 

5. Vă rugăm să clarificați următorul aspect referitor la criteriul privitor la “Experiența 
profesională a managerului de proiect și a coordonatorului partener este relevantă 
pentru domeniul și complexitatea proiectului - 2 puncte”, din conținutul Anexei 3-
Criterii de evaluare tehnică și financiară calitativă, în contextul faptului că la orice 
alt punctaj din această grilă este specificată mențiunea "în cazul proiectelor 
implementate in parteneriat". 
Răspuns: Lipsa precizării „în cazul proiectelor implementate in parteneriat” nu 
are efectul de a denatura procesul de evaluare, având in vedere faptul că în mod 
normal, în cazul proiectelor cu solicitant unic, se va evalua experiența managerului 
de proiect, iar în cazul proiectelor implementate în parteneriat se va evalua si 
experiența coordonatorului partener. 
 

6. Vă rugăm să clarificați următorul aspect privitor la evaluare criteriului "Resursele 
materiale puse la dispoziție de solicitant și parteneri sunt utile pentru buna 
implementare a proiectului (sedii, echipamente IT, mijloace de transport etc) - 2 
puncte" din conținutul Anexei 3-Criterii de evaluare tehnică și financiară calitativă, 
în contextul faptului că la acest criteriu ar fi necesară inserarea mențiunii "în cazul 
proiectelor implementate in parteneriat". 
Răspuns: În ceea ce privește evaluarea criteriului “Resursele materiale puse la 
dispoziție de solicitant și parteneri”, acestea sunt utile pentru buna implementare 
a proiectului, iar lipsa precizării „în cazul proiectelor implementate in 
parteneriat” nu are efectul de a denatura procesul de evaluare. 
 

7. În legătura cu criteriu 4 din  Anexa 2 - Criteriile de evaluare tehnică și financiară 
preliminară, respectiv „Proiectul cuprinde activitățile obligatorii/relevante, 
prevăzute în Ghidul Solicitantului– Condiții Specifice” vă rugăm să precizați 
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concret care dintre activitățile enumerate în cadrul capitolului 5.2.2 trebuie 
incluse obligatoriu in proiect. Activitatea I.4. Alte activități de sprijin oferite în 
vederea înființării de întreprinderi sociale (activitate relevantă) trebuie inclusa 
obligatoriu in proiect? 
Răspuns: Beneficiarul/partenerii  au obligația de a desfășura activități eligibile 
relevante/obligatorii, precum și activități conexe, prin care să asigure sprijinul 
necesar pentru înființarea de întreprinderi sociale, inclusiv de întreprinderile 
sociale de inserție, în mediul rural. Conform prevederilor Ghidului Solicitantului– 
Condiții Specifice, secțiunea 5.2.3, toate activitățile relevante sunt si obligatorii, 
fiind considerate activități de baza. 
 

8. În legătura criteriul 3.7 din Anexa 3 – Criterii de evaluare tehnică și financiară 
calitativă (FSE+), vă rugăm să clarificați dacă pentru obținerea punctajului maxim, 
cerința de a implementa scheme care vizează acordarea de granturi cu rata de 
realizare a indicatorilor mai mare de 90% din ținta/țintele propuse trebuie 
îndeplinită de fiecare membru al parteneriatului sau doar de către minim un 
membru al parteneriatului. 
Răspuns: În ceea ce privește Anexa 3 – criteriul 3.7, modul de acordare a 
punctajului este condiționat de gradul de îndeplinire al indicatorilor de către toate 
entitățile care compun parteneriatul, astfel încât neîndeplinirea unor indicatori în 
operațiunile anterioare de către un membru al parteneriatului, conduce la un 
punctaj mai mic. 
 

9. În Ghidul Solicitantului, la capitolul 4.4 Modalitatea de depunere a proiectelor se 
menționează următoarele :„Apelul de proiecte este de tip competitiv, cu 
depunere continuă a cererilor de finanțare și cu termen de închidere a apelului 
”. Vă rugăm să precizați modalitatea exactă în care vor fi selectate pentru 
contractare proiectele depuse? 
Răspuns: Conform Ghidul Solicitantului Condiții Specifice, acest apel este de tip 
competitiv cu termen de închidere a apelului, iar în cazul acestui mecanism, toate 
cererile de finanțare depuse intră în procesul de evaluare și selecție, respectiv după 
închiderea apelului de proiecte. 
 

10. Vă rugăm să clarificați dacă satele aparținătoare UAT, municipii/orașe, sunt 
considerate "mediu rural" sau "mediu urban" în accepțiunea Ghidului, respectiv a 
AM PoIDS, având in vedere cerințele de eligibilitate ale grupului țintă, respectiv 
afacerilor sociale nou-înființate ce vor fi finanțate. 
Răspuns: În conformitate cu prevederile Legii 351/2001, art. 2, alin.(2), litera f) 
legiuitorul consideră atât satele componente ale comunelor cât și satele aparținând 
municipiilor și orașelor ca fiind localități de rang similar (rangul V) și ținând cont 
de definirea localității rurale prevăzute în anexa 1 la legea mai sus menționată, în 
accepțiunea Ghidului Solicitantului Condiții Specifice, prin mediu rural se înțeleg 
inclusiv satele aparținătoare ale orașelor și municipiilor. 
 
Având in vedere faptul că selecția grupului țintă, precum și stabilirea locațiilor de 
înființare a întreprinderilor sociale cade în sarcina exclusivă a beneficiarului de 
finanțare, este obligația acestuia de a respecta toate condițiile prevăzute de Ghidul 
Solicitantului Condiții Specifice. 
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11. Vă rog să precizați cum ar trebui atins indicatorul EECR04 având in vedere faptul 

că în grila de evaluare acest indicator trebuie să aibă o valoare de peste 30% din 
EECO01 pentru un punctaj maxim. Pe de o parte, rezultă că persoanele non 
vulnerabile nu au nicio șansă să câștige, pe de alta parte ar trebui înființate 40 de 
întreprinderi, care să fie și monitorizate și să se încadreze în valoarea din Ghid. 
Răspuns: Având in vedere specificul apelului de propuneri de proiecte si anume 
stimularea dezvoltării întreprinderilor sociale/întreprinderilor sociale de inserție 
pentru ocuparea persoanelor vulnerabile, grila de evaluare tehnica si financiara 
calitativa are in vedere identificarea si selectarea acelor cereri de finanțare care 
asigura maximizarea numărului de persoane vulnerabile ocupate.  

În ceea ce privește observațiile dumneavoastră cu privire la numărul de 
întreprinderi si la numărul de persoane vulnerabile ce urmează a fi angajate in 
întreprinderile sociale sprijinite financiar, acestea sunt elemente minimale pentru 
eligibilitatea proiectului sau, după caz, pentru obținerea unor puncte suplimentare.  

Menționam faptul că, în conformitate cu Metodologia de evaluare a proiectelor 
finanțate prin intermediul Programului Incluziune și Demnitate Socială, pragul 
minim de calitate pentru eligibilitatea unui proiect este de 70 de puncte. În același 
timp vă recomandăm, ca în elaborarea Cererii de finanțare, să aveți în vedere o 
analiză de nevoi realistă, iar țintele asumate pentru rezultate și indicatori sa fie 
realiste din punct de vedere al posibilităților de implementare. 

În ceea ce privește indicatorul EECR04, acesta se refera la numărul de persoane 
vulnerabile care vor fi angajate in cadrul întreprinderilor sociale înființate și nu la 
numărul de persoane care înființează afaceri. 
 

12. Valoare indicatorului de rezultat EECR04 „Participanți care au un loc de muncă, 
inclusiv care desfășoară o activitate independentă, la încetarea calității de 
participanți” se referă la faptul că persoanele angajate în cadrul întreprinderilor 
înființate prin proiect fac parte din grupul țintă al proiectului ce sunt cuantificați 
la indicatorul EECO01 „Număr total de participanți”? 
Răspuns: Nu este obligatoriu ca persoanele angajate în cadrul întreprinderilor 
înființate prin proiect corespunzător indicatorului de rezultat EECR04 – Persoane 
vulnerabile din mediul rural, să facă parte din grupul țintă inițial al proiectului, ci 
doar sa reprezinte ca valoare minim 20% din valoarea indicatorului de realizare 
EECO01. 

 
13. În ceea ce privește cuantificarea valorii indicatorului de rezultat EECR04, putem 

lua in considerare și persoanele vulnerabile din mediul rural care înființează o 
întreprindere sociala și desfășoară o activitate pe cont propriu?  
Răspuns: În cadrul indicatorului de rezultat EECR04, vor fi luate in considerare 
persoanele vulnerabile angajate in cadrul întreprinderilor sociale înființate prin 
proiect. 
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14. O autoritate publică locală acreditată ca furnizor de servicii sociale poate depune 
în calitate de solicitant un proiect în cadrul schemei de antreprenoriat „Sprijin 
pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural” ?  
Răspuns: În conformitate cu Ghidul Solicitantului Condiții Specifice, autoritățile 
publice centrale sau locale pot avea doar calitatea de parteneri, chiar dacă au și 
calitatea de furnizor de servicii sociale. 
 

15. Care este condiția pentru persoanele care vor reprezenta grupul țintă al 
proiectului?  
Răspuns: În conformitate cu Ghidul Solicitantului Conditii Specifice  „Toți membrii 
grupului tinta vor avea in mod obligatoriu, domiciliul in regiunea/regiunile de 
dezvoltare in care se implementeaza proiectul, in mediul rural.“ 

 
16. Care este sensul corect al formulării din Ghidul Solicitantului-Condiții Specifice   

pentru cele 2 enunțuri: „Toți membrii grupului țintă vor avea în mod obligatoriu, 
domiciliul în regiunea/ regiunile de dezvoltare în care se implementează proiectul, 
în mediul rural» și « Persoanele angajate în cadrul întreprinderilor nou înființate 
vor avea, în mod obligatoriu, domiciliul sau reședința în regiunea/regiunile de 
dezvoltare în care se implementează proiectul, în mediul rural” ?  
Mediul rural este zona in care se implementează proiectul, sau grupul ținta si   
persoanele angajate trebuie sa aibă domiciliul sau reședința in mediul rural din 
regiunea in care se implementează proiectul ? 
Răspuns: Prevederea din Ghidul Solicitantului Condiții Specifice care vizează și 
posibilitatea de a avea reședința în regiunea/regiunile de implementare, se referă 
la angajații din întreprinderi, nu la membrii grupului țintă. 
 

17. Vă rog sa precizați dacă pot depune planuri de afaceri doar persoanele care 
participă în activitățile I.1 - I.4 din cadrul proiectului sau pot depune planuri de 
afaceri si persoane care au urmat aceste activități in alte proiecte, respectiv 
persoane care îndeplinesc condițiile de grup țintă și dețin un certificat de 
competente antreprenoriale. 
Răspuns: În cadrul procesului de selecție a planurilor de afaceri pot lua parte și 
persoane care nu au participat la cursurile de formare antreprenorială organizate 
de beneficiarul contractului de finanțare în cadrul proiectului, dar care se 
încadrează în categoriile de grup țintă eligibile și care dețin un certificat de 
absolvire a unui program de formare antreprenorială specifică, în conformitate cu 
standardele existente pentru ocupațiile specifice sectorului economiei sociale 
Antreprenor în economia socială Cod COR 112032 sau Manager de întreprindere 
socială cod COR 112036, cu condiția participării la celelalte activități ale 
proiectului, în etapa I, respectiv a fost inclus în grupul țintă al proiectului. 
 

18. Vă rog să precizați cum se punctează următoarele criterii din cuprinsul Anexei 3-
Criterii de evaluare tehnică și financiară calitativă: 3.3. ”Experiența profesională 
a managerului de proiect și a coordonatorului partener este relevantă pentru 
domeniul și complexitatea proiectului” ,3.4 ”Resursele materiale puse la 
dispoziție de solicitant și parteneri sunt utile pentru buna implementare a 
proiectului (sedii, echipamente IT, mijloace de transport etc.)”, 1.8 ”Este descrisă 
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experiența solicitantului și a partenerilor (in cazul proiectelor implementate in 
parteneriat” dacă proiectul este implementat de solicitant unic? 
Răspuns: Cele trei elemente de evaluare indicate se vor evalua în funcție de 
situația concreta a fiecărui proiect in parte, proiectele implementate de solicitant 
unic vor putea obține punctajul maxim prevăzut în grila de evaluare la cele 3 criterii 
de evaluare, punctajele nu se înjumătățesc ca urmare a faptului că proiectul nu 
este implementat in parteneriat. 
 

19. Vă rugăm să clarificați aspectul privitor la criteriul de evaluare și selecție 3.7, dacă 
este suficient ca un membru al parteneriatului (solicitant sau partener) să 
demonstreze că a implementat scheme care vizează acordarea de granturi sau 
trebuie ca TOȚI membrii parteneriatului să demonstreze, fiecare în parte, că au 
implementat scheme ce vizează acordarea de granturi. 
Răspuns: Conform Anexei 3-Criterii de evaluare tehnică și financiară calitativă 
(FSE+) la Ghidul Solicitantului Condiții Specifice “Sprijin pentru înființarea de 
întreprinderi sociale în mediul rural”, criteriul de evaluare 3.7 si explicațiile 
acestuia pentru acordarea punctajelor disjunctive conțin sintagma “Solicitantul și 
partenerul/ partenerii” și nu “Solicitantul sau partenerul/ partenerii”.  
Prin urmare, se va analiza rata de realizare a indicatorilor pentru fiecare partener 
in parte. In cazul in care unul dintre parteneri demonstrează o rata mai mica de 
realizare a indicatorilor, se va acorda punctajul cel mai restrictiv din grila de 
evaluare. Daca unul dintre parteneri nu a implementat proiecte, punctajul este 0. 

 
20. Un Grup de Acțiune Locală rural (GAL) care gestionează fonduri PNDR (perioadele 

de programare 2007 – 2013/ 2014- 2020) în sensul în care este răspunzător cu 
elaborarea și implementarea unei strategii prin lansarea de apeluri de selecție și 
selecția beneficiarilor, dar care nu este parte în contractul de finanțare poate fi 
considerat administrator de scheme de granturi avand in vedere faptul ca face 
verificarea conformitatii cererii de plată și monitorizarea implementarii 
proiectelor? Daca da, vă rugam sa ne spuneti care este documentul prin care putem 
să demostrăm indeplinirea indicatorilor? 
Răspuns: Pentru un Grup de Acțiune Locală rural (GAL), experiența în lansarea de 
apeluri de selecție și selecția beneficiarilor se poate asimila experienței in 
implementarea de scheme ce vizează acordarea de granturi.  
Referitor la realizarea indicatorilor, aceștia trebuie sa fie definiți de finanțator și 
validați după finalizarea schemei de finanțare. Documentul prezentat va fi emis 
conform procedurilor de verificare ale finanțatorului. 

 
21.  În cazul partenerilor care au implementat scheme care vizează acordarea de 

granturi în cadrul proiectelor POCU, vă rugăm să ne spuneți dacă este necesar să 
atașăm vreun document, care este acela?  
Răspuns: În cazul partenerilor care au implementat scheme care vizează acordarea 
de granturi in cadrul proiectelor POCU, se vor prezenta documente relevante 
validate de AMPOCU/ OIR, după finalizarea implementarii, din care să rezulte rata 
de realizare a indicatorilor. 

 
22. Referitor la criteriul de evaluare 3.4. „Resursele materiale ce urmeaza a fi 

achizitionate prin proiect sunt utile pentru buna implementare a proiectului”, 
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daca prin proiect nu se achizitioneaza resurse materiale, deoarece solicitantul 
detine sediu, echipamente IT si mijloace de transport, acest fapt va determina 
depunctarea? 
Răspuns: În cazul în care prin proiect nu sunt achiziționate resurse materiale, 
proiectul va primi în mod automat cele două puncte alocate acestui element de 
evaluare, în condițiile în care, în cererea de finanțare se demonstrează că resursele 
puse la dispoziție de către solicitant/parteneri sunt suficiente pentru 
implementarea activităților. 

 
23. Va rog sa explicați criteriul de evaluare 3.2 ”Este justificată alegerea opțiunilor 

tehnice în raport cu activitățile, rezultatele şi resursele existente, precum şi 
nivelurile aferente ale costurilor estimate”. Ce anume ar trebui să 
prezentăm/explicăm pentru a obține punctajul alocat acestui criteriu? 
Răspuns: În cazul achizitionării de bunuri si servicii în cadrul proiectelor, 
solicitantul trebuie să explice necesitatea acestor bunuri și servicii precum și 
caracteristicile tehnice minime ale acestora în raport cu necesitatea pentru 
implementarea activităților propuse spre finanțare. Caracteristicile/ parametrii/ 
specificații tehnice trebuie să fie necesare și suficiente pentru derularea 
activităților pentru care sunt destinate. 
 

24. Vă rog să precizati cum încadrăm corect cheltuielile pentru ”Coordonator Partener” 
și ”Manager Financiar” - din partea partenerului? Managerul Financiar al 
partenerului: - este atribuit exclusiv activitatii de management?        
Răspuns: "Cheltuielile salariale nete ale coordonatorului activitate partener si ale 
responsabilului financiar din partea parterului se vor bugeta pe categoria Cheltuieli 
aferente managementului de proiect, subcategoria Cheltuieli salariale aferente 
partenerului, iar contribuțiile si impozitele aferente cheltuielilor salariale se vor 
bugeta pe categoria de cheltuieli Cheltuieli salariale sub-categoria Contribuții 
sociale aferente cheltuielilor salariale şi cheltuielilor asimilate acestora (contribuții 
angajați şi angajatori). 
În situația în care coordonatorul partener va avea și funcție de execuție (expert), 
acesta va fi remunerat corespunzător și funcției de expert, iar cheltuielile salariale 
vor fi evidențiate în linii bugetare distincte, respectiv, pentru funcția de manager, 
conform celor prezentate mai sus, iar cheltuielile asociate funcției de expert, vor 
fi bugetate la categoria  Cheltuieli salariale sub-categoria Cheltuieli salariale cu 
personalul implicat în implementarea proiectului (în derularea activităților, altele 
decât management de proiect)." 
 

25. Vă rugăm să clarificați referitor la modul de completare din MySmis 2021-2027, 
dacă se completează Secțiune: CALENDAR PROIECT? În caz afirmativ va rugăm să ne 
comunicați cum se completează? 
Răspuns: În conformitate cu documentul „MODEL CADRU AL CERERII DE FINANȚARE 
Instrucțiuni orientative privind completarea cererii de finanțare”, publicat la 
adresa web: https://mfe.gov.ro/wp-
content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf, pentru acest 
apel de proiecte, secțiunea CALENDAR PROIECT nu se va completa.  

https://mfe.gov.ro/wp-content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf
https://mfe.gov.ro/wp-content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf
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Pe parcursul implementării proiectelor, în cazul în care apar modificări față de 
documentele programatice care au stat la baza lansării apelului de proiecte, 
acestea vor fi aduse la cunoștința beneficiarilor. 

 
26. În cadrul secțiunii INDICATORI ETAPA din MySmis 2021-2027 trebuie completata si 

rubrica ”Indicatori etapă de reper”. La ce se refera aceasta sectiune? Ce se 
intelege prin ”Indicatori etapă reper”? Va rugam sa ne precizaţi daca se 
completeaza aceasta sectiune. 
Răspuns: În cadrul documentului „MODEL CADRU AL CERERII DE FINANȚARE 
Instrucțiuni orientative privind completarea cererii de finanțare”, publicat la 
adresa web: https://mfe.gov.ro/wp-
content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf , referitor la 
indicatorii de etapă se precizează: “Se completează conform cerințelor stipulate 
în cadrul Ghidului solicitantului – Condiții specifice”. În Ghidul solicitantului – 
Condiții specifice “Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul 
rural” la cap  6. Indicatori de etapă se precizează: “Conform secțiunii 3.8 
Indicatori”. 
Secțiunea 3.8 Indicatori din documentul citat anterior nu se face nicio precizarea 
la această categorie de indicatori, respectiv, cei de etapa.  
Prin coroborarea tuturor acestor informații rezultă lipsa obligativității completării 
termenelor la care vor fi indepliniti indicatorii mentionati la sectiunea 38 la 
momentul depunerii cererii de finanțare. 

 
27. Vă rugăm să clarificați referitor la modul de completare din MySmis 2021-2027, 

dacă se completează Secțiune:  ”PLAN DE MONITORIZARE A PROIECTULUI? 
Răspuns: In conformitate cu documentul „MODEL CADRU AL CERERII DE FINANȚARE 
Instrucțiuni orientative privind completarea cererii de finanțare”, publicat la 
adresa web: https://mfe.gov.ro/wp-
content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf , pentru 
acest apel de proiecte, secțiunea PLAN DE MONITORIZARE A PROIECTULUI nu se va 
completa. Pe parcursul implementării proiectelor, în cazul în care apar modificări 
fața de documentele programatice care au stat la baza lansării apelului de 
proiecte, acestea vor fi aduse la cunoștința beneficiarilor. 
 

28. Vă rugăm să clarificați referitor la modul de completare din MySmis 2021-2027, 
dacă se completează Secțiune:  ”Buget - dimensiune egalitate de gen”, având în 
vedere posibilitatea de selecție a următoarelor elemente: - Vizarea aspectelor 
legate de gen - Neutralitatea de gen - Integrarea perspectivei de gen În Ghidul 
Solicitantului-Condiții Specifice apare doar Integrarea perspectivei de gen. Să 
înțelegem că se bifează doar criteriul Integrarea perspectivei de gen? 
Răspuns: În cadrul documentului „MODEL CADRU AL CERERII DE FINANȚARE 
Instrucțiuni orientative privind completarea cererii de finanțare”, publicat la 
adresa web: https://mfe.gov.ro/wp-
content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf , referitor la 
Secțiunea: Buget - Dimensiunea egalității de gen se precizează: “[…] Tip 
dimensiune a egalității de gen în cadrul FSE+: se va selecta din nomenclator 
opțiunea potrivită conform prevederilor Ghidului Solicitantului Condiții 
Specifice”. În Ghidul solicitantului – Condiții specifice “Sprijin pentru înființarea 

https://mfe.gov.ro/wp-content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf
https://mfe.gov.ro/wp-content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf
https://mfe.gov.ro/wp-content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf
https://mfe.gov.ro/wp-content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf
https://mfe.gov.ro/wp-content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf
https://mfe.gov.ro/wp-content/uploads/2023/08/0166f723ca7a1c7422092ca2ba5cbbe9.pdf
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de întreprinderi sociale în mediul rura […] l” la cap. 3.19.  Acţiuni menite să 
garanteze egalitatea de şanse, de gen, incluziunea şi nediscriminarea se 
precizează: “Respectarea prevederilor legale în materie de accesibilitate, 
egalitatea de șanse, de gen va fi urmărită în selecția și implementarea acțiunilor.  
În ceea ce privește componența echipelor de management și de implementare ale 
proiectelor, se va urmări promovarea pe cât de mult posibil și acolo unde este 
cazul, echilibrul de gen și de vârstă.  Toate investițiile vor asigura respectarea 
drepturilor fundamentale și conformitatea cu Carta Drepturilor Fundamentale a 
Uniunii Europene, cu principiile orizontale privind egalitatea de gen, 
nediscriminarea (pe criterii de sex, rasă sau origine etnică, religie sau convingeri, 
dizabilitate, vârstă sau orientare sexuală) și accesibilitatea în toate etapele de 
programare și implementare” .   
La elaborarea cererii de finanțare, aplicantul va selecta opțiunea care se pliază 
pe activitățile prevăzute în proiect și corespunde cu modalitatea de implementare 
planificată. 
 

29. Pot intra în Grupul Țintă persoane care au domiciliul în orașe cu caracteristici 
rurale - localități care se regăsesc în tabelul nr. 12 din Planul de amenajare a 
teritoriului național - Secțiunea a IV-a Rețeaua de localități? Sau doar persoanele 
cu reședință/domiciliu în comune și sate? 
Răspuns: Conform Ghidului Solicitantului Condiții Specifice “Sprijin pentru 
înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural”, capitolul 3. ASPECTE 
SPECIFICE APELULUI DE PROIECTE, sectiunea 3.7. Grup ţintă vizat de apelul de 
proiecte: „Toți membrii grupului țintă vor avea în mod obligatoriu, domiciliul în 
regiunea/ regiunile de dezvoltare în care se implementează proiectul, în mediul 
rural.” 
Conform Legii nr. 351 din 6 iulie 2001 privind aprobarea Planului de amenajare a 
teritoriului național - Secțiunea a IV-a Rețeaua de localități, delimitarea tipurilor 
de localități este următoarea: „Articolul 2(1) Rețeaua naționala de localități este 
compusa din localități urbane și din localități rurale, ierarhizate pe ranguri, 
potrivit anexelor nr. II-IV.[...]Anexa nr. IVLOCALITATI RURALE1.0 Ierarhizarea 
localităților rurale pe ranguri Ierarhizarea localităților rurale pe ranguri este 
următoarea :Nr. Rangul Statutul localității 1.1. IV sate reședință de comună 1.2 V 
sate componente ale comunelor și sate aparținând municipiilor sau orașelor 
[...]Rangul IV este atribuit satelor reședința de comuna.[...]Rangul V este atribuit 
satelor componente ale comunelor și satelor aparținând municipiilor sau orașelor 
.” 
Prin urmare, grupul țintă va trebui sa cuprinda persoane cu domiciliul in mediul 
rural, respectiv intr-o localitate clasificata conform informatiilor in Anexa IV – 
Localitati rurale, prezentate mai sus. Orașele cu caracteristici rurale nu se 
reprezinta localitati rurale, in sensul definitiilor din Planul de amenajare a 
teritoriului național - Secțiunea a IV-a Rețeaua de localități. 


